

Пилот перепутал педали

Эксперты назвали причину катастрофы Як-42 под Ярославлем

Наталья ВЕРШИНИНА

К катастрофе, в которой погибла хоккейная команда «Локомотив», привели ошибочные действия экипажа, заявил председатель технической комиссии Межгосударственного авиационного комитета (МАК) Алексей Морозов.

Специалисты МАК установили, что во время взлета один из пилотов выжимал тормозные педали, в результате чего тормозящая сила составила восемь тонн и скорость перед взлетом была ниже необходимой на 20 километров в час, передаёт РИА «Новости». «Ошибочное обжатие мог произвести как командир воздушного судна, так и второй пилот, который летал на Як-40 и только начинал осваивать Як-42. Мог иметь место негативный перенос навыков. Если бы экипаж прекратил разгон, катастрофы можно было бы избежать», — отметил глава техкомиссии МАК.

До того как сестра на Як-42, экипаж долгое время летал на Як-40, система управления, в том числе педали которого, устроены по-другому.

Ещё один факт: как оказалось, предполётная медицинская комиссия допустила к полёту второго пилота самолета Як-42, несмотря на имеющееся у него нервное заболевание, пишет «Интерфакс». «Ранее он в частном порядке обращался за помощью, ему был поставлен диагноз «полинейропатический синдром», заявил журналистам Морозов. Этот синдром проявляется, в том числе, в нарушении координации движения ног и контроля их пространственного положения.

Глава МАК Татьяна Анодина в связи с произошедшим призвала ужесточить медицинский контроль членов экипажей перед осуществлением полётов. При этом она заметила, что установление вины — не компетенция техкомиссии МАК, этим должно заниматься следствие.

Напомним, Як-42 с хоккейной командой «Локомотив» на борту 7 сентября 2011 года упал в километре от аэропорта Туношна. Погибли 44 человека: 37 пассажиров и 7 членов экипажа. Выжить удалось только бортиженеру Александру Сизову.



СТАНИСЛАВ СЕВИН

В Свердловской области есть только один памятник, посвященный народному единению — в деревне Усть-Утка

День народного единства на Среднем Урале

ГОРОД ЕКАТЕРИНБУРГ

Главной площадкой праздника станет Дворец игровых видов спорта. Вход в него будет свободным.

Свои творческие номера зрителям покажут общественные объединения, спортивные, народные и детские коллективы. Представители конфессий и национальных диаспор приготовили выставку подворий, на которой продемонстрируют быт и культуру народов Урала. О своих традициях расскажут марийцы, башкиры, татары, русские немцы, удмурты, грузины, азербайджанцы, чувашы, курды, армяне, таджики, украинцы и казахи.

С поздравлением к свердловчанам обратятся губернатор Свердловской области Александр Мишарин, председатель областной Думы Законодательного Собрания Свердловской области Елена Чечунова, митрополит Кирилл, а также деятели культуры и спорта. Начало концерта в 14 часов. А часом раньше от памятника Жукову стартует шествие студентов и актива «Молодой гвардии «Единой России». В 11:30 от Свято-Троицкого храма начнется свое движение крестный ход, организованный Екатеринбургской епархией. Завершится ход у Храма-на-Крови.

ВОСТОЧНЫЙ УПРАВЛЕНЧЕСКИЙ ОКРУГ

Праздник торговле только в радость, — так рассудили руководители Восточного управленческого округа и организовали в Слободино-Туринском сельском поселении сельскохозяйственную ярмарку.

Причем только в этот день все торговые лавки на главной площади села представляются как заезжим, так и местным купцам исключительно бесплатно. Нынче со своим товаром в Слободино нагрянут сельхозпроизводители из Ирбитского и Алапаевского районов, Туринска и Талицы, Байкалово и даже Тюмени.

Торговать на ярмарке можно чем угодно. В последнее время здесь научились продавать даже дрова и сено, всевозможные домашние поделки, в том числе выполненные детскими руками. Ну а производители мяса и хлеба ведут тут дела по-крупному. Одна из агрофирм Слободино-Туринского муниципалитета района, к примеру, умудряется за день продать тонну свежей говядины на сумму до двухсот тысяч рублей.

Кроме ярмарки, в Туринской Слободе пройдет немало увеселительных мероприятий — сельчане будут петь, танцевать, посещать выставки.

ГОРНОЗАВОДСКОЙ УПРАВЛЕНЧЕСКИЙ ОКРУГ

Тагильчане подготовили праздничную программу не только для себя, но и для жителей окрестных сел и деревень.

В дорогу по пяти сельским населенным пунктам рано утром отправятся участники специального автопробега. На борт водители возьмут тагильских артистов. Митинги в честь Дня народного единства и концерты пройдут в деревне Усть-Утка, сёлах Верхняя Ослынка, Серебрянка, посёлках Висимо-Уткинск и Уралец. В Нижнем Тагиле в этот день пройдет фестиваль национальных культур «Свисток толерантности» и гражданский форум «Под флагом великой России».

Верхняя Салда отметит праздник торжественной встречей педагогов города. 250 учителей обменяются мнениями по теме толерантности, поделятся накопленным опытом. Праздничный марафон пройдёт во всех сельских населенных пунктах Горноуральского городского округа. Музыкальные программы для сельчан подготовили артисты домов культуры, а библиотекари предложат землякам тематические лекции и диспуты.

ЗАПАДНЫЙ УПРАВЛЕНЧЕСКИЙ ОКРУГ

Практически в каждом городе и поселке Западного управленческого округа пройдут различные праздничные концерты в местных Дворцах культуры.

В Среднеуральске артисты подготовили фестиваль национальных культур «Россия — наш общий дом». В Первоуральске решили уделить внимание не только творческим талантам, но и спортивным. Уже сегодня все желающие смогут поучаствовать в первенстве города по гиревому спорту среди юношей. Спортивное настроение перенял и Староуткинск. Здесь в субботу и воскресенье пройдет открытый кубок по баскетболу.

Специалист администрации Западного управленческого округа Лариса Новикова поделилась информацией об интересной традиции, которая прижилась среди членов ее коллектива — каждый год накануне Дня единства они обмениваются поздравительными открытками, в которых желают друг другу мира и добрососедства.

О том, как праздновали День народного единства в этих и других управленческих округах, читайте в следующем выпуске «Областной газеты».

На радость коллекционером

В Свердловскую область поступила вторая серия марок, посвящённых Олимпийским играм в Сочи

Ольга МАКСИМОВА

Серия называется «Олимпийские зимние виды спорта». В ней представлены лыжные гонки, прыжки с трамплина и шорт-трек.

К XXII Олимпийским зимним играм и XI Паралимпийским зимним играм, как сообщает Почта России, будет выпущено четыре почтовых блока, 45 разносюжетных марок, картмаксимумы и почтовые карточки, а также наборы всех вышедших почтовых марок в художественных обложках. В качестве сюжетов для почтовой продукции будут использованы зимние виды спорта, олимпийские спортивные объекты, а также виды Краснодарского края.

Марки с изображением зимних видов спорта стали вторым выпуском олимпий-

ских марок. Первый состоялся в марте этого года и был посвящен символике предстоящих сочинских игр.

К слову сказать, олимпийская филателия — старейший вид тематического коллекционирования. Первоначально олимпийские почтовые марки выпускались только странами-хозяйками — в память о происшедших у них состязаниях. Однако в дальнейшем эта традиция была нарушена. Так, уже в 1924 году Уругвай и Коста-Рика выпустили марки в честь игр, состоявшихся во Франции.

Количество марок олимпийской тематики очень велико и растёт с каждым годом. Такое изобилие привело к тому, что собрать генеральную коллекцию в наши дни могут только очень опытные и состоятельные коллекционеры.

Заразу принесли крысы?

В Ирбитском политехникуме — вспышка инфекционного заболевания

Лидия САБАНИНА

В инфекционном отделении центральной городской больницы госпитализированы восемь сотрудников и двое учащихся техникума 16 и 18 лет.

Как сообщили в минздраве области, у пострадавших, обратившихся в ирбитскую больницу 28-31 октября, общая клиника: боль в горле, повышенная температура и мелкоточечная сыпь на теле. Одна сотруд-

ница техникума в тяжелом состоянии (принято решение на вертолете МЧС доставить её в Екатеринбург), два человека — в состоянии средней тяжести, состояние остальных оценивается как удовлетворительное.

Предварительный диагноз у всех госпитализированных — иерсиниоз. Это острое инфекционное заболевание поражает желудочно-кишечный тракт, печень, опорно-двигательный аппарат. Больной человек опасен

для окружающих не представляет. Возможный путь попадания в организм человека — через продукты питания, которые в процессе хранения заразили крысы или мыши. Чаще всего опасность представляют салаты из сырых овощей, которые плохо промыли.

В Ирбите работает комиссия минздрава, медики организованы подворные обходы и опросы сотрудников и учащихся политехникума. Проверки по факту массового заболевания

проводят прокуратура и Роспотребнадзор. Так, сотрудниками Роспотребнадзора при обследовании пищеблока образовательного учреждения выявлены многочисленные нарушения санитарных норм — в организации питьевого режима, в хранении скоропортящейся продукции и при обработке продуктов питания и кухонного инвентаря. Для лабораторных исследований отобраны пробы пищевого сырья и воды из разводящей сети.



Всего в отделения почтовой связи области поступило порядка 120 тысяч марок этой серии

УЧРЕДИТЕЛИ И ИЗДАТЕЛИ:
Губернатор Свердловской области, Законодательное Собрание Свердловской области.
Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябрьская, 1

И.о. главного редактора: Дмитрий ПОЛЯНИН
Деловой редактор номера: Виктор СМЕРНОВ
Редакционная коллегия: Сергей АВДЕЕВ, Владимир ВАСИЛЬЕВ, Василий БОЖИМ, Андрей ДУНЯШИН, Ирина КЛЕПИКОВА, Алексей КУРОШ, Наталья ПОДКОРЬТОВА, Дмитрий ПОЛЯНИН

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101.
Электронная почта: og@oblgazeta.ru, reklama@oblgazeta.ru
http://www.oblgazeta.ru

Подписной индекс 53802, 73813
Льготные — 09056, 73811
Подписка для предприятий г. Екатеринбурга через интернет-магазин http://uralpress.ur.ru

ТЕЛЕФОНЫ:
Приёмная — 355-26-67
Отдел политики и власти — 262-63-02
Отдел гуманитарных проблем — 261-36-04, 262-61-92
Отдел образования и науки — 374-57-35, 375-80-33
Отдел подписки, рекламы и маркетинга — 262-54-87, 262-70-00
Отдел специальных корреспондентов — 355-37-50
Юрист редакции — 355-29-46
Фотокорреспонденты — 375-80-01
Бухгалтерия — 262-54-86
Отдел МТО — 262-69-04.

Корреспондентские пункты:
в Туринске (Восточный округ) — (34349) 2-36-43,
в Нижнем Тагиле (Горноуральский округ) — (3435) 43-13-00,
в Первоуральске (Западный округ) — (343) 2-03-04-93.

По вопросам доставки газеты звонить: по Екатеринбургскому округу — 371-45-04 (начальник отдела эксплуатации Екатеринбургского почтамта); по области — 359-89-13 (начальник отдела эксплуатации УФС).

При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна.

В соответствии с Законом РФ «О средствах массовой информации» редакция имеет

право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции. Редакция может публиковать материалы, не разделяя точки зрения автора. За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несёт рекламодатель.

Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации.

Номер отпечатан в ЗАО «Прим Принт Екатеринбург» — 620027, Екатеринбург, пр. Космонавтов, 18-Н.
http://www.primprint.ru

Заказ 8733
Тираж 71727
Сертифицирован «Национальной тиражной службой»

Сдача номера в печать по графику — 20.00 фактически — 19.30

